	ĐỀ SỐ 10
	ĐỀ ÔN TẬP GIỮA KÌ II NĂM HỌC 2022 – 2023
Môn thi: Vật lí
Thời gian làm bài 45 phút không tính thời gian phát đề


Họ và tên học sinh:……………………………………………………………. Lớp:………………………

I. TRẮC NGHIỆM  (28 câu - 7 điểm) 
[bookmark: c1q]Câu 1. Moment của một lực đối với một trục quay là đại lượng
	A. dùng để xác định độ lớn của lực tác dụng.
	B. đặc trưng cho tác dụng làm quay vật của lực.
	C. đặc trưng cho tác dụng làm vật chuyển động tịnh tiến.
	D. đặc trưng cho mức độ quay nhanh hay chậm của vật.






Câu 2. Thanh BC nhẹ, gắn vào tường bởi bản lề C, đầu B treo vật có khối lượng m và được giữ cân bằng nhờ dây treo AB. Biết , và là momet của lực ,,  đối với trục quay C. Khi thanh CB cân bằng (như hình vẽ) thì
[image: ]




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 3. Hai lực của ngẫu lực có độ lớn F = 40N, khoảng cách giữa hai giá của ngẫu lực là d = 20 cm. Moment của ngẫu lực là
	A. 80 (N.m).	B. 20 (N.m).	C. 2 (N.m).	D. 8 (N.m).
Hướng dẫn giải
  		Moment của ngẫu lực là: M = F.d = 40. 0,2 = 8 (N.m).

Câu 4. Cho biết người chị (bên phải) có trọng lượng , khoảng cách d2 = 50cm; còn người em (bên trái). Biết rằng khi cả 2 chị em cùng ngồi lên bập bênh như hình thì bập bênh cân bằng theo phương nằm ngang. Moment trọng lực của người em đối với trục quay O là
[image: ]
	A. 15000 (N.m).	B. 150 (N.m).	C. 350 (N.m).	D. 600 (N.m).
Hướng dẫn giải
[image: ]

 Khi bập bênh cân bằng: 
Câu 5. Cho hình 22.1. Bộ thí nghiệm tổng hợp hai lực đồng quy. Tên của dụng cụ đo số 2 là
[image: ]
	A. thước đo góc.	B. nam châm.	C. bảng thép.	D. lực kế ống.
Câu 6. Dựa vào hình 22.3. Bộ thí nghiệm tổng hợp hai lực song song cùng chiều. Số thứ tự đúng tên các dụng cụ đo: Bảng thép, đế ba chân, các quả nặng cùng khối lượng là
[image: ]
[bookmark: c6a]	A. 1, 2, 3.	B. 1, 6, 4.	C. 2, 4, 6.	D. 1, 3, 4.
Câu 7. Khi đun nước bằng ấm điện thì có quá trình truyền và chuyển hóa năng lượng chính nào xảy ra?
	A. Nhiệt năng chuyển hóa thành điện năng.	B. Điện năng chuyển hóa thành nhiệt năng.
	C. Quang năng chuyển hóa thành điện năng.	D. Nhiệt năng chuyển hóa thành hóa năng
Câu 8. Công cơ học có đơn vị là J (Jun). Vậy 1J tương ứng bằng
	A. 1 N/m.	B. 1 N.m.	C. 1 m/N.	D. 1 Nm2.
[bookmark: c9q]Câu 9. Công thức tính công của một lực trong trường hợp tổng quát là:
[bookmark: c9a][bookmark: c9b][bookmark: c9c]	A. A = F.s.	B. A = mgh.	C. A = F.s.cos.	D. A = ½.mv2.
Câu 10. Quyển sách đang nằm yên trên bàn, khi ta đẩy quyển sách cho nó chuyển động nhanh dần, năng lượng mà sách nhận được là do quá trình
	A. Truyền nhiệt.	B. Thực hiện công.	C. Bức xạ nhiệt.	D. Phát ra các tia nhiệt.
[image: ]Câu 11. Vật được đưa lên cao như hình vẽ. Chọn phương án đúng
    A. Động cơ điện đã thực hiện công thông qua lực kéo của ròng rọc.
    B. Người ngồi điều khiển động cơ đã thực hiện công.
    C. Vật nặng tự thực hiện công.
    D. Tòa nhà đã thực hiện công.
Câu 12. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị công suất?
	A. W.	B. Js.	C. J/s.	D. HP.
[bookmark: c13q]Câu 13. Đại lượng đo bằng công sinh ra trong một đơn vị thời gian gọi là
	A. công suất.	B. hiệu suất.	C. áp lực.	D. năng lượng.
Câu 14. Khái niệm công suất dùng để so sánh
[bookmark: c14a]	A. khả năng thực hiện công của người hay thiết bị trong cùng một khoảng thời gian.
[bookmark: c14b]	B. khả năng thực hiện công của người hay thiết bị trong những khoảng thời gian khác nhau.
[bookmark: c14c]	C. khả năng thực hiện công của người hay thiết bị.
	D. thời gian thực hiện công của người hay thiết bị.
[image: ]Câu 15. Trong ôtô, xe máy vv. có bộ phận hộp số (sử dụng các bánh xe truyền động có bán kính to nhỏ khác nhau) nhằm mục đích
	A. thay đổi công suất của xe.	
	B. thay đổi lực phát động của xe.
	C. thay đổi công của xe.	
	D. duy trì vận tốc không đổi của xe.
Câu 16. Một động cơ điện cung cấp công suất 100 W cho một chi tiết máy. Trong 1 phút, công mà động cơ cung cấp cho chi tiết máy này là
	A. 6000 J.	B. 100 J.	C. 0,6 J.	D. 160 J.
Hướng dẫn giải

Công mà động cơ cung cấp cho chi tiết máy này là 
[bookmark: c17q]Câu 17. Một công nhân dùng ròng rọc để kéo xô vữa khối lượng 20 kg lên độ cao 20 m trong 10 s. Coi chuyển động của xô vữa là chuyển động đều. Lấy g = 9,8 m/s2. Công suất của người công nhân này là
	A. 98 (W).	B. 3920 (W).	C. 392 (W).	D. 196 (W).
[image: ]Hướng dẫn giải
Ta có vật chuyển động đều: F=P = mg = 20.9,8 = 196 (N)
Mà công của lực kéo: A= F.s.cosα =196. 20. cos0= = 3920 J

Công suất của người công nhân: 
Câu 18. Một vật có khối lượng m đặt ở độ cao h so với mặt đất tại nơi có gia tốc trọng trường là g. Chọn mốc thế năng tại mặt đất. Đại lượng mgh gọi là
	A. động năng của vật.	B. thế năng trọng trường của vật.
	C. trọng lượng của vật.	D. công suất của vật.
Câu 19. Một chiếc xe mô tô có khối lượng 95 kg đang chạy với tốc độ 18 km/h. Tăng tốc xe lên tốc độ 36 km/h. Độ biến thiên động năng của xe là
	A. 46170 (J).	B. 855 (J).	C. 7125 (J).	D. 3562,5 (J).
Hướng dẫn giải

Độ biến thiên động năng của xe là 
Câu 20. Một thang máy có khối lượng 1 tấn chuyển động từ tầng cao nhất cách mặt đất 100 m xuống tầng thứ 9 cách mặt đất 35 m. Lấy g = 10 m/s2. Nếu chọn gốc thế năng tại tầng 9, thì thế năng của thang máy ở tầng cao nhất là
	A. 65 kJ	B. 1000 kJ.	C. 350 kJ.	D. 650 kJ.
Hướng dẫn giải
Độ cao từ tầng cao nhất so với tầng 9 (mốc thế năng): h=100 – 35 = 65m
Thế năng của thang máy ở tầng cao nhất so với tầng 9:
 = 650000 (J) = 650 (kJ).

Câu 21. Một vận động viên cử tạ nâng quả tạ khối lượng 100 kg từ mặt đất lên độ cao 80 cm. Lấy gia tốc trọng trường là . (Coi quả tạ chuyển động thẳng đều). Độ tăng thế năng của tạ là
	A. 800 (J).	B. 784 (J).	C. 78400 (J).	D. 80000 (J).
Hướng dẫn giải
Độ tăng thế năng của tạ bằng công của lực vận động viên tác dụng lên quả tạ bằng công trọng lực:


Câu 22. Cơ năng của một vật là
[bookmark: c22a][bookmark: c22b]     A. tổng động năng và thế năng của vật.	     	      B. tích động năng và thế năng của vật.
[bookmark: c22c]     C. hiệu số giữa động năng và thế năng của vật.	      D. tỉ số giữa động năng và thế năng của vật.
[bookmark: c23q]Câu 23. Từ độ cao 10 m, thả rơi tự do một vật có khối lượng 500 g xuống đất. Mốc thế năng tại mặt đất. Lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật tại độ cao h là
[bookmark: c23a][bookmark: c23b][bookmark: c23c][bookmark: c23d]	A. 50 KJ.	B. 50 J.	C. 500 J.	D. 25 J.
Hướng dẫn giải
Ta có tại vị trí thả vật: v=0
Cơ năng của vật tại vị trí thả vật:  W= Wđ + W= ½.mv2 + mgh= 0 + 0,5.10. 10 = 50 J
Câu 24. Thả rơi tự do một vật có khối lượng 2 kg, từ độ cao 4 m so với mặt đất. Bỏ qua sức cản không khí. Lấy g =9,8 m/s2. Chọn mốc thế năng tại nơi cách vị trí thả vật 3m, động năng của vật tại vị trí này là
[bookmark: c24a][bookmark: c24b][bookmark: c24c]	A. 4 J.	B. 78,4 J.	C. 19,6 J.	D. 58,8 J.
Hướng dẫn giải
Gọi vị trí tại nơi thả vật là vị trí A; vị trí tại cách vị trí thả 3m là B



Hay: 
Câu 25. Từ độ cao 14 m, thả rơi tự do một vật có khối lượng m xuống mặt đất. Mốc thế năng tại mặt đất. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ của vật khi nó qua vị trí có động năng bằng thế năng là
	A. 140 m/s2.	B. 11,83 m/s2.	C. 0,14 m/s2.	D. 1,4 m/s2.
Hướng dẫn giải
Gọi vị trí tại nơi thả là vị trí A; vị trí tại nơi có động năng bằng thế năng là B


Câu 26. Để đánh giá tỉ lệ giữa năng lượng có ích và năng lượng toàn phần người ta dùng khái niệm nào sau đây?
	A. Năng suất.	B. Hiệu suất.	C. Công Suất.	D. Áp suất.
[bookmark: c27q]Câu 27. Với một động cơ nhiệt thì hiệu suất của động cơ đó cho biết
[bookmark: c27a]     A. năng lượng bị hao phí khi động cơ hoạt động nhiều hay ít.
[bookmark: c27b]     B. động cơ nhiệt có công suất lớn hay nhỏ.
[bookmark: c27c]     C. động cơ nhiệt tiêu thụ nhiên liệu nhiều hay ít.
[bookmark: c27d]     D. nhiệt lượng mà động cơ nhận được từ nhiên liệu nhiều hay ít.




Câu 28. Một người dùng một ròng rọc cố định để kéo một vật có khối lượng  lên cao . Lấy . Biết hiệu suất của ròng rọc là . Công hao phí của ròng rọc trong trường hợp trên là




[bookmark: Test]	A. .	B. .	C. .	D. .
[bookmark: s1]Hướng dẫn giải
Trọng lượng của vật: P = mg = 40. 10 =400 (N).
Công có ích để kéo vật: Aci = P.h = 400. 5 = 2000 (J).

Công toàn phần: 
Công hao phí: Ahp =  - Aci = 2500 - 2000 = 500 (J).
[bookmark: EoF][bookmark: SoF][bookmark: c29q]II. TỰ LUẬN  (3 điểm) 							

Câu 1. Hình dưới mô tả một chiếc thước mảnh OA, đồng chất, dài OA = 40 cm, có thể quay quanh trục quay cố định ở đầu O. Tính moment lực  đối với trục quay tại O?
[image: ]
Câu 2. Một ô tô chạy trên đường với vận tốc 54 km/h với công suất của động cơ là 60 kW. Công lực phát động của động cơ khi ô tô chạy được quãng đường 6km là bao nhiêu?
Câu 3. Một vận động viên điền kinh có khối lượng 62 kg chạy đều hết quãng đường 600 m trong vòng 50 s. Tính động năng của vận động viên khi chạy?
[image: ]Câu 4. Quả cầu nhỏ khối lượng 500 g treo ở đầu một sợi dây dài 1 m, đầu trên của dây cố định. Kéo quả cầu ra khỏi vị trí cân bằng sao cho dây hợp với phương thẳng ứng góc 450 rồi thả tự do. Bỏ qua mọi ma sát, lấy g = 10 m/s2.  Tìm vận tốc của con lắc khi nó đi qua vị trí cân bằng.
Câu 5. Máy tời hoạt động với công suất 1000W đưa 100kg vật liệu lên đều tới độ cao 16m trong vòng 20s. Tính hiệu suất của máy tời (g= 10m/s2)
-----------------------------------------HẾT-----------------------------------------
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I. TRẮC NGHIỆM  (28 câu - 7 điểm) 
Câu 1. Moment của một lực đối với một trục quay là đại lượng
[bookmark: c1a]	A. dùng để xác định độ lớn của lực tác dụng.
[bookmark: c1b]	B. đặc trưng cho tác dụng làm quay vật của lực.
[bookmark: c1c]	C. đặc trưng cho tác dụng làm vật chuyển động tịnh tiến.
[bookmark: c1d]	D. đặc trưng cho mức độ quay nhanh hay chậm của vật.






[bookmark: c2q]Câu 2. Thanh BC nhẹ, gắn vào tường bởi bản lề C, đầu B treo vật có khối lượng m và được giữ cân bằng nhờ dây treo AB. Biết , và là momet của lực ,,  đối với trục quay
C. Khi thanh CB cân bằng (như hình vẽ) thì
[image: ]




[bookmark: c2a][bookmark: c2b][bookmark: c2c][bookmark: c2d]	A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: c3q]Câu 3. Hai lực của ngẫu lực có độ lớn F = 40N, khoảng cách giữa hai giá của ngẫu lực là d = 20 cm. Moment của ngẫu lực là
[bookmark: c3a][bookmark: c3b][bookmark: c3c][bookmark: c3d]	A. 80 (N.m).	B. 20 (N.m).	C. 2 (N.m).	D. 8 (N.m).
Hướng dẫn giải
  		Moment của ngẫu lực là: M = F.d = 40. 0,2 = 8 (N.m).

[bookmark: c4q]Câu 4. Cho biết người chị (bên phải) có trọng lượng , khoảng cách d2 = 50cm; còn người em (bên trái). Biết rằng khi cả 2 chị em cùng ngồi lên bập bênh như hình thì bập bênh cân bằng theo phương nằm ngang. Moment trọng lực của người em đối với trục quay O là
[image: ]
[bookmark: c4a][bookmark: c4b][bookmark: c4c][bookmark: c4d]	A. 15000 (N.m).	B. 150 (N.m).	C. 350 (N.m).	D. 600 (N.m).
Hướng dẫn giải
[image: ]

 Khi bập bênh cân bằng: 
[bookmark: c5q]Câu 5. Cho hình 22.1. Bộ thí nghiệm tổng hợp hai lực đồng quy. Tên của dụng cụ đo số 2 là
[image: ]
[bookmark: c5a][bookmark: c5b][bookmark: c5c][bookmark: c5d]	A. thước đo góc.	B. nam châm.	C. bảng thép.	D. lực kế ống.
[bookmark: c6q]Câu 6. Dựa vào hình 22.3. Bộ thí nghiệm tổng hợp hai lực song song cùng chiều. Số thứ tự đúng tên các dụng cụ đo: Bảng thép, đế ba chân, các quả nặng cùng khối lượng là
[image: ]
[bookmark: c6b][bookmark: c6c][bookmark: c6d] 	A. 1, 2, 3.						B. 1, 6, 4.						C. 2, 4, 6.						D. 1, 3, 4.	
[bookmark: c7q]Câu 7. Khi đun nước bằng ấm điện thì có quá trình truyền và chuyển hóa năng lượng chính nào xảy ra?
[bookmark: c7a][bookmark: c7b]	A. Nhiệt năng chuyển hóa thành điện năng.	B. Điện năng chuyển hóa thành nhiệt năng.
[bookmark: c7c][bookmark: c7d]	C. Quang năng chuyển hóa thành điện năng.	D. Nhiệt năng chuyển hóa thành hóa năng
[bookmark: c8q]Câu 8. Công cơ học có đơn vị là J (Jun). Vậy 1J tương ứng bằng
[bookmark: c8a][bookmark: c8b][bookmark: c8c][bookmark: c8d]	A. 1 N/m.	B. 1 N.m.	C. 1 m/N.	D. 1 Nm2.
Câu 9. Công thức tính công của một lực trong trường hợp tổng quát là:
[bookmark: c9d] 	A. A = F.s.						B. A = mgh.					C. A = F.s.cos.				D. A = ½.mv2.	
[bookmark: c10q]Câu 10. Quyển sách đang nằm yên trên bàn, khi ta đẩy quyển sách cho nó chuyển động nhanh dần, năng lượng mà sách nhận được là do quá trình
[bookmark: c10a][bookmark: c10b][bookmark: c10c][bookmark: c10d]	A. Truyền nhiệt.	B. Thực hiện công.	C. Bức xạ nhiệt.	D. Phát ra các tia nhiệt.
[bookmark: c11q]Câu 11. Vật được đưa lên cao như hình vẽ. Chọn phương án đúng
[image: ]
[bookmark: c11a]	A. Động cơ điện đã thực hiện công thông qua lực kéo của ròng rọc.
[bookmark: c11b]	B. Người ngồi điều khiển động cơ đã thực hiện công.
[bookmark: c11c]	C. Vật nặng tự thực hiện công.
[bookmark: c11d]	D. Tòa nhà đã thực hiện công.
[bookmark: c12q]Câu 12. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị công suất?
[bookmark: c12a][bookmark: c12b][bookmark: c12c][bookmark: c12d]	A. W.	B. Js.	C. J/s.	D. HP.
Câu 13. Đại lượng đo bằng công sinh ra trong một đơn vị thời gian gọi là
[bookmark: c13a][bookmark: c13b][bookmark: c13c][bookmark: c13d]	A. công suất.	B. hiệu suất.	C. áp lực.	D. năng lượng.
[bookmark: c14q]Câu 14. Khái niệm công suất dùng để so sánh
	A. khả năng thực hiện công của người hay thiết bị trong cùng một khoảng thời gian.
	B. khả năng thực hiện công của người hay thiết bị trong những khoảng thời gian khác nhau.
	C. khả năng thực hiện công của người hay thiết bị.
[bookmark: c14d]	D. thời gian thực hiện công của người hay thiết bị.
[bookmark: c15q][image: ]Câu 15. Trong ôtô, xe máy vv.. có bộ phận hộp số (sử dụng các bánh xe truyền động có bán kính to nhỏ khác nhau) nhằm mục đích
[bookmark: c15a][bookmark: c15b]	A. thay đổi công suất của xe.	
	B. thay đổi lực phát động của xe.
[bookmark: c15c][bookmark: c15d]	C. thay đổi công của xe.	
	D. duy trì vận tốc không đổi của xe.
[bookmark: c16q]Câu 16. Một động cơ điện cung cấp công suất 100 W cho một chi tiết máy. Trong 1 phút, công mà động cơ cung cấp cho chi tiết máy này là
[bookmark: c16a][bookmark: c16b][bookmark: c16c][bookmark: c16d]	A. 6000 J.	B. 100 J.	C. 0,6 J.	D. 160 J.
Hướng dẫn giải

Công mà động cơ cung cấp cho chi tiết máy này là 
Câu 17. Một công nhân dùng ròng rọc để kéo xô vữa khối lượng 20 kg lên độ cao 20 m trong 10 s. Coi chuyển động của xô vữa là chuyển động đều. Lấy g = 9,8 m/s2. Công suất của người công nhân này là
[bookmark: c17a][bookmark: c17b][bookmark: c17c][bookmark: c17d]	A. 98 (W).	B. 3920 (W).	C. 392 (W).	D. 196 (W).
[image: ]Hướng dẫn giải
Ta có vật chuyển động đều: F=P = mg = 20.9,8 = 196 (N)
Mà công của lực kéo: A= F.s.cosα =196. 20. cos0= = 3920 J

Công suất của người công nhân: 
[bookmark: c18q]Câu 18. Một vật có khối lượng m đặt ở độ cao h so với mặt đất tại nơi có gia tốc trọng trường là g. Chọn mốc thế năng tại mặt đất. Đại lượng mgh gọi là
[bookmark: c18a][bookmark: c18b]	A. động năng của vật.	B. thế năng trọng trường của vật.
[bookmark: c18c][bookmark: c18d]	C. trọng lượng của vật.	D. công suất của vật.
[bookmark: c19q]Câu 19. Một chiếc xe mô tô có khối lượng 95 kg đang chạy với tốc độ 18 km/h. Tăng tốc xe lên tốc độ 36 km/h. Độ biến thiên động năng của xe là
[bookmark: c19a][bookmark: c19b][bookmark: c19c][bookmark: c19d]	A. 46170 (J).	B. 855 (J).	C. 7125 (J).	D. 3562,5 (J).
Hướng dẫn giải

Độ biến thiên động năng của xe là 
[bookmark: c20q]Câu 20. Một thang máy có khối lượng 1 tấn chuyển động từ tầng cao nhất cách mặt đất 100 m xuống tầng thứ 9 cách mặt đất 35 m. Lấy g = 10 m/s2. Nếu chọn gốc thế năng tại tầng 9, thì thế năng của thang máy ở tầng cao nhất là
[bookmark: c20a][bookmark: c20b][bookmark: c20c][bookmark: c20d]	A. 65 kJ	B. 1000 kJ.	C. 350 kJ.	D. 650 kJ.
Hướng dẫn giải
Độ cao từ tầng cao nhất so với tầng 9 (mốc thế năng): h=100 – 35 = 65m
Thế năng của thang máy ở tầng cao nhất so với tầng 9:
 = 650000 (J) = 650 (kJ).

[bookmark: c21q]Câu 21. Một vận động viên cử tạ nâng quả tạ khối lượng 100 kg từ mặt đất lên độ cao 80 cm. Lấy gia tốc trọng trường là . (Coi quả tạ chuyển động thẳng đều). Độ tăng thế năng của tạ là
[bookmark: c21a][bookmark: c21b][bookmark: c21c][bookmark: c21d]	A. 800 (J).	B. 784 (J).	C. 78400 (J).	D. 80000 (J).
Hướng dẫn giải
Độ tăng thế năng của tạ bằng công của lực vận động viên tác dụng lên quả tạ bằng công trọng lực:


[bookmark: c22q]Câu 22. Cơ năng của một vật là
	A. tổng động năng và thế năng của vật.					B. tích động năng và thế năng của vật.
[bookmark: c22d]	C. hiệu số giữa động năng và thế năng của vật.			D. tỉ số giữa động năng và thế năng của vật.
Câu 23. Từ độ cao 10 m, thả rơi tự do một vật có khối lượng 500 g xuống đất. Mốc thế năng tại mặt đất. Lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật tại độ cao h là
	A. 50 KJ.	B. 50 J.	C. 500 J.	D. 25 J.
Hướng dẫn giải
Ta có tại vị trí thả vật: v=0
Cơ năng của vật tại vị trí thả vật:  W= Wđ + W= ½.mv2 + mgh= 0 + 0,5.10. 10 = 50 J
[bookmark: c24q]Câu 24. Thả rơi tự do một vật có khối lượng 2 kg, từ độ cao 4 m so với mặt đất. Bỏ qua sức cản không khí. Lấy g =9,8 m/s2. Chọn mốc thế năng tại nơi cách vị trí thả vật 3m, động năng của vật tại vị trí này là
[bookmark: c24d]	A. 4 J.	B. 78,4 J.	C. 19,6 J.	D. 58,8 J.
Hướng dẫn giải
Gọi vị trí tại nơi thả vật là vị trí A; vị trí tại cách vị trí thả 3m là B



Hay: 
[bookmark: c25q]Câu 25. Từ độ cao 14 m, thả rơi tự do một vật có khối lượng m xuống mặt đất. Mốc thế năng tại mặt đất. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ của vật khi nó qua vị trí có động năng bằng thế năng là
[bookmark: c25a][bookmark: c25b][bookmark: c25c][bookmark: c25d]	A. 140 m/s2.	B. 11,83 m/s2.	C. 0,14 m/s2.	D. 1,4 m/s2.
Hướng dẫn giải
Gọi vị trí tại nơi thả là vị trí A; vị trí tại nơi có động năng bằng thế năng là B


[bookmark: c26q]Câu 26. Để đánh giá tỉ lệ giữa năng lượng có ích và năng lượng toàn phần người ta dùng khái niệm nào sau đây?
[bookmark: c26a][bookmark: c26b][bookmark: c26c][bookmark: c26d]	A. Năng suất.	B. Hiệu suất.	C. Công Suất.	D. Áp suất.
Câu 27. Với một động cơ nhiệt thì hiệu suất của động cơ đó cho biết
	A. năng lượng bị hao phí khi động cơ hoạt động nhiều hay ít.
	B. động cơ nhiệt có công suất lớn hay nhỏ.
	C. động cơ nhiệt tiêu thụ nhiên liệu nhiều hay ít.
	D. nhiệt lượng mà động cơ nhận được từ nhiên liệu nhiều hay ít.




[bookmark: c28q]Câu 28. Một người dùng một ròng rọc cố định để kéo một vật có khối lượng  lên cao . Lấy . Biết hiệu suất của ròng rọc là . Công hao phí của ròng rọc trong trường hợp trên là




[bookmark: c28a][bookmark: c28b][bookmark: c28c][bookmark: s2][bookmark: c28d]	A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn giải
Trọng lượng của vật: P = mg = 40. 10 =400 (N).
Công có ích để kéo vật: Aci = P.h = 400. 5 = 2000 (J).

Công toàn phần: 
Công hao phí: Ahp =  - Aci = 2500 - 2000 = 500 (J).

II. TỰ LUẬN 							
Câu 1.
 [image: ]


	Tay đòn lực : 

	Moment lực  đối với trục quay O là: 
Câu 2. 

	- Lực phát động của động cơ có độ lớn: 

	- Công của lực phát động: 

Câu 3.

	- Vận tốc vận động viên: 

	- Động năng của vận động viên khi chạy: 
[image: conlac2]Câu 4. Chọn gốc thế năng tại vị trí cân bằng (vị trí thấp nhất của vật).

     Áp dụng định luật bảo toàn cơ năng cho vị trí góc và vị trí cân bằng.



   


              Với :      
Câu 5. 

	- Công suất toàn phần 

	- Công suất có ích: 

	- Hiệu suất: 
[bookmark: _GoBack]-----------------------Hết-------------------------



Trang 9


oleObject2.bin

oleObject54.bin

oleObject55.bin

oleObject56.bin

oleObject57.bin

oleObject58.bin

oleObject59.bin

image41.png




oleObject60.bin

image42.wmf
(

)

00

.cos300,4.5.cos600,2

dOHOAm

====


oleObject61.bin

image3.wmf
N

M

uur


image43.wmf
.5.0,21(.)

MFdNm

===


oleObject62.bin

image44.wmf
65000

3250()

20

P

FN

v

===


oleObject63.bin

image45.wmf
.3250.516250(W)

AFs

===


oleObject64.bin

image46.wmf
(

)

600

12

50

s

m

v

s

t

===


oleObject65.bin

image47.wmf
22

11

.62.124464()

22

đ

WmvJ

===


oleObject66.bin

oleObject3.bin

image48.png
7777771





image49.wmf
0

45


oleObject67.bin

image50.wmf
WW

AB

=


oleObject68.bin

image51.wmf
dB

W00W

tA

+=+


oleObject69.bin

image52.wmf
2

1

2

AB

mghmv

Û=


oleObject70.bin

image4.wmf
1

T

ur


image53.wmf
(

)

(

)

0

0

45

1os1os45

A

hlclc

a

=-=-


oleObject71.bin

image54.wmf
(

)

0

2

21os452.10.11201022,42/

2

glcms

æö

Þ-=-=-=

ç÷

èø


oleObject72.bin

image55.wmf
1000()

tp

PW

=


oleObject73.bin

image56.wmf
.95.10.20

950()

20

i

Phmgh

PW

tt

====


oleObject74.bin

image57.wmf
950

10010095%

1000

i

tp

P

H

P

===


oleObject75.bin

oleObject4.bin

image5.wmf
2

T

uur


oleObject5.bin

image6.wmf
N

uur


oleObject6.bin

image7.png




image8.wmf
12

TT

MM

=

uuruur


oleObject7.bin

image9.wmf
1

TN

MM

=

uuruur


oleObject8.bin

image10.wmf
2

NT

MM

=

uuruur


oleObject9.bin

image11.wmf
12

TTN

MMM

=+

uuruuruur


oleObject10.bin

image12.wmf
2

300

PN

=


oleObject11.bin

image13.png




image14.png
u|




image15.wmf
12

22

. 300. 0,5  150..

()

PP

Pm

MM

dN

==

==


oleObject12.bin

image16.png




image17.png
AR el e




image18.png




image19.jpeg




image20.wmf
.100.606000()

APtJ

===


oleObject13.bin

image21.png
ot

oL




image22.wmf
3920

392()

10

A

PW

t

===


oleObject14.bin

image23.wmf
(

)

(

)

222222

2121

1111

W951053562,5()

2222

đ

mvmvmvvJ

=-=-=-=


oleObject15.bin

image24.wmf
2

g9,8 m/s

=


oleObject16.bin

image25.wmf
100. 9,8. 0,8784()

W

t

APh

J

D=

=

==


oleObject17.bin

image26.wmf
WWWW0

0

đB

BA

tA

Û=

+

=+


oleObject18.bin

image27.wmf
(

)

)

2. 9,

W

8.4 

W1

3

9

 

,6(

đBtA

mghJ

====

-


oleObject19.bin

image28.wmf
2

.

2

1

W

10.14 1 

W2.

1,8/

2

3

ABABBA

m

ms

ghmvvgh

=Û

=

=Þ==


oleObject20.bin

image29.wmf
40kg


oleObject21.bin

image30.wmf
5m


oleObject22.bin

image31.wmf
2

g10m/s

=


oleObject23.bin

image32.wmf
80%


oleObject24.bin

image33.wmf
400J


oleObject25.bin

image34.wmf
2000J


oleObject26.bin

image35.wmf
500J


oleObject27.bin

image36.wmf
2500J


image1.wmf
1

T

M

uur


oleObject28.bin

image37.wmf
(

)

2500 .

ci

tP

A

A

H

J

==


oleObject29.bin

image38.wmf
F

ur


oleObject30.bin

image39.png




image40.png




oleObject31.bin

oleObject32.bin

oleObject33.bin

oleObject1.bin

oleObject34.bin

oleObject35.bin

oleObject36.bin

oleObject37.bin

oleObject38.bin

oleObject39.bin

oleObject40.bin

oleObject41.bin

oleObject42.bin

oleObject43.bin

image2.wmf
2

T

M

uur


oleObject44.bin

oleObject45.bin

oleObject46.bin

oleObject47.bin

oleObject48.bin

oleObject49.bin

oleObject50.bin

oleObject51.bin

oleObject52.bin

oleObject53.bin

